

“美丽生活·交通刻画”系列报道⑤

党建引领 马上就办 “铁军”凝聚交通为民先锋力量

□记者 吴建波 通讯员 江婵

最近,往返舟山和杭州的货车司机马太征拎着一袋换洗衣服,风尘仆仆地走进位于定海岑港街道烟墩村的舟山市货车司机党群服务中心(司机驿站)。洗个热水澡,把换下的衣服放进洗衣机里,再给手机充上电,马太征随后悠闲地躺在沙发上打起了盹。

“能停车的地方没地儿洗澡,能洗澡的地方没地儿停车。”货车司机走南闯北,历经奔波途中的酸甜苦辣。在马太征眼里,烟墩的这个驿站干净整洁,可以洗澡、洗衣,还能吃上热乎乎的外卖,是歇脚的不二之选。

2023年3月,由市交通运输行政执法队设立的纯公益性货车司机驿站在舟岱大桥烟墩收费站口开放,同时组建定海区货车司机流动党支部、舟山市货车司机党群服务中心,一个属于货车司机的“路上的家”就此诞生。

为创新流动党员组织生活形式,丰富货车司机驿站活动,党群服务中心多次举行知识竞答活动,受到货车司机的欢迎。党群服务中心党支部书记、管理员夏文君告诉记者,驿站开放以来人气持续攀高,接待的车辆从最初的每月110多辆,上升至2023年11月的1400多辆,加入驿站微信群的司机数量超过300人。“这里已经成为全国各地货车司机在舟山的‘温暖之

家”。

夏文君说。市货车司机党群服务中心(司机驿站)广受好评的背后,是市交通运输局围绕“马上就办、真抓实干”的实践行动。2023年,市交通运输局围绕货车、出租车网约车司机、航运船员等群体,切实解决行业从业人员“急难愁盼”问题,深入开展六大行动,发布《优化营商环境强化货车司机权益保障2023年暖心实事》,重点改善与货车司机相关的政务、通行、市场、法治和社会关爱等环境,营造优良营商环境。

目前,出租车司机们反映的问题逐步得到解决:舟山市出租车(网约车)党群服务中心建成投用,即停即走泊位从2分钟延长至5分钟、“千岛停车”出租车免费停车时长延长……“今后将常态化落实‘诉求直通车’机制,多渠道、全方位打通诉求反馈堵点。”市交通运输局相关负责人表示。

2023年,全市一盘棋推进水路客运领域“航行的支部”海上党建工作。市县联动制定“航行的支部”建设方案,持续完善水路客运企业党组织架构,全面摸排党员数量,激发24家水路客运党组织和524名党员干事创业热情,打造舟渡10轮、新海华68等示范创建标杆,完善建设船上党员活动室,强化党建引领船舶服务、安全、管理提质升级。

如今,在运营普朱航线的“新锦屏”轮上,我们可以看到一道靓丽

“红色风景线”,船舱内的空白墙添上了党徽、标语,化身党建宣传墙。同时,三楼甲板平台开设“海岛共富微集市”,持续开展助农公益“共富行动”。

在发挥行业党建引领作用,打通道路客运症结,凝聚从业人员民心力量外,市交通运输局结合主题教育,开展“包镇联村入户”活动和“五联五领”行动,瞄准偏远海岛群众出行瓶颈和难点,实地调研走访,着力破解住人小岛交通难题。

在只有7位常住居民的定海区刺山岛,党员干部带头深入一线,察看渡口、道路等交通基础设施,探索实践定制化航线,岛际交通、产业发展与附近的摘箬山岛等联动方案,推动海岛旅游体验和海岛交通体验双提升,为露营产业发展打开了新天地。

2023年9月,庙子湖客运码头通过交工验收,提升了庙子湖岛南岸交通码头的旅客承载能力。同时随着旅游服务品质优化,有力促进了“小岛你好”海岛共富行动。不仅如此,市交通运输局还在东极镇收集青浜岛村道维修、庙子湖环岛公路削坡工程等8项交通问题和意见建议,形成重点任务清单,设定完成时间,由专人领办负责,并逐一清零销号。

在通桥不通公交的里屿岛,市交通运输局协同街道、交警、公交公

司等多部门群策群力,改造道路、定制车型,力争让岛上居民在过年前能够坐公交出行。

凝聚锻造团结,满意源自民心,实干铸就辉煌。2024年,全市交通运输系统计划培育“党心护航·舟运畅安”“运路助共富”“红心聚新 一路畅行”等7个行业党建品牌,以市行业党委“同舟畅运”品牌为引领,一体发挥服务矩阵功能。同时,结合“马上就办、真抓实干”和主题教育成果,深入基层,直面民情,出实招亮实效,持续打通困扰客运物流、民生出行的堵点难点问题,有效发挥“交通先行官”作用,疏通偏远海岛的“最后一公里”,把党的关怀送到群众心坎上。



本稿图片由市交通运输局提供

2024传媒小记者冬令营

杭州研学营



印象西湖、文明圣地良渚古城遗址、魅力京杭大运河 领略杭州的文化遗产

定胜糕、良渚玉器 用心体验杭州的匠心手工

桐庐生仙里滑雪地 驭雪少年勇闯冰雪世界

活动地点: 杭州(4日游)

活动时间: 2月1日~4日



扫描了解详细行程